

Газета для
родителей

МАДОУ «Детский сад
№2 общеразвивающего
вида» с.Койгородок

«КОЛОСОК»

Растем вместе! Декабрь № 12 - 2024



*С утра морозом встретил зимний
день.*

*Мороз и снег – что может быть
красивей!*

*Он послан, как подарок для людей,
Чтоб люди стали хоть чуть-чуть
счастливей!*

*Взгляни в окно – там чудо из
чудес!*

*Там всё в снегу, чудеснейшее утро!
Там белый мир с земли и до небес,
Там просто сказка белая как
будто.*

Ирина Расшивалова

Читайте в номере:

- 1. Поздравительная открытка С новым годом!**
- 2. Консультация для родителей «Осторожно пиротехника!»**
- 3. Растем вместе: Родителям о зимних каникулах детей. Памятка для родителей Техника безопасности**
- 4. 10 советов родителям по укреплению здоровья детей**
- 5. События месяца, немного обо всем.**

Уважаемые родители, коллектив детского сада и дорогие дети!



С наступающим Новым годом от всей души поздравляю вас от имени нашего детского сада! Радостная и волшебная атмосфера праздника окутывает нас, и мы с нетерпением ждем волшебную ночь, когда исполняются самые заветные желания.

В этот чудесный праздник мы дарим вам много улыбок, радости и счастья. Пусть Новый год принесет в ваш дом тепло семейного очага, здоровье и исполнение всех мечтаний. Мы благодарим вас за доверие и поддержку, которую вы оказываете нашему детскому

саду. Ваше участие и активная помощь делают нашу работу яркой и интересной.

Уверена, что наш детский сад остается важной частью вашей жизни, и мы приложим все усилия, чтобы сохранить ваше доверие и обеспечить качественное воспитание и образование для ваших детей.

Пусть Новый год принесет вам и вашим близким лишь наилучшие эмоции, незабываемые моменты счастья и надежды.

Счастья, здоровья и успехов вам в наступающем году!

С Новым 2025 годом!

*С уважением,
Заведующий МАДОУ «Детский сад №2
общеразвивающего вида" с.Койгородок
Останина Надежда Владимировна*

Консультация для родителей " Осторожно пиротехника"

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С ПИРОТЕХНИКОЙ

Неизменным атрибутом Новогодних праздников является пиротехника. Петарды, фейерверки, ракетницы — зрелище красивое, но небезопасное. Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения травмы. При покупке пиротехники необходимо придерживаться определённых правил, которые помогут избежать трагических последствий.

При покупке пиротехники помните:

Покупать пиротехнические изделия следует в специализированных магазинах или отделах;

Особое внимание необходимо обратить на наличие у продавца сертификатов соответствия на приобретаемый товар, наличие инструкции по применению, которая должна быть размещена на самом изделии и изложена на русском языке; При малом размере изделий или их поштучной реализации (петарды, "жуки" и т.п.) требования по безопасному применению должны прилагаться продавцом на отдельном листе к каждому изделию;

Чтобы обезопасить себя от травм при использовании пиротехники, необходимо строго следовать инструкции по применению, в которой также указывается возрастная критерий лиц, допускающихся к использованию того или иного изделия;

Если всё же с вами или с вашими близкими произошел несчастный случай необходимо немедленно сообщить в службу спасения по телефону "01".

При эксплуатации пиротехнических изделий категорически запрещается:

Ронять или бросать фейерверки;

Хранить фейерверки без упаковки;

Направлять работающую ракету или «свечу» на людей, легковоспламеняющиеся предметы, бросать ее в костер;

Носить взрывоопасные вещества в кармане или еще ближе к телу;

Использовать приобретенную пиротехнику до ознакомления с инструкцией по применению и данных мер безопасности;

Применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;

Взрывать пиротехнику, когда в опасной зоне (см. радиус опасной зоны на упаковке) находятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, провода электронапряжения;

Запускать салюты с рук (за исключением хлопушек, бенгальских огней, некоторых видов фонтанов) и подходить к изделиям в течение 2 минут после их задействия;

Наклоняться над изделием во время его использования;

Использовать изделия с истекшим сроком годности, с видимыми повреждениями;

Производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и данными мерами безопасности, а также разбирать или переделывать (исправлять) готовые изделия;

Использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, офисах (кроме хлопушек, бенгальских огней и фонтанов, разрешенных к применению в закрытых помещениях), а так же запускать салюты с балконов и лоджий;

Родителям - разрешать детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия;

Продавать несовершеннолетним пиротехнические изделия;

Сушить намокшие пиротехнические изделия на отопительных приборах — батареях отопления, обогревателях и т.п.

ПАМЯТКА ПО БЕЗОПАСНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ

Основные покупатели пиротехники — дети. Поэтому, если ваш ребенок обожает запускать фейерверки и взрывать петарды, объясните ему правила безопасности при обращении с пиротехникой.

Рекомендации для родителей:

Прежде чем покупать какие-либо пиротехнические изделия, проведите с детьми беседу о правилах безопасности при использовании данных изделий. Особенно подчеркните, насколько важно держать их подальше от лица и тела, переносить с большой осторожностью и никогда не зажигать, если рядом нет взрослого.

Покупайте детям бенгальские свечи - самый простой и основной тип фейерверочных изделий. Бенгальские свечи разрешены законом почти везде,

они излучают много света и интенсивно горят в течение нескольких секунд, даря захватывающее зрелище без риска нежелательных взрывов.

Держитесь подальше от фейерверков и других воздушных пиротехнических изделий. Они непредсказуемы и могут запускаться только взрослыми и только в открытых местах. Воздушные фейерверки обычно больше всего притягивают детей благодаря своим динамичным светящимся эффектам.

Покупайте новинки пиротехнической продукции, которые относятся к современному безопасному поколению фейерверков, ими могут использоваться почти все. Дымовые шары, ручные бластеры, механические хлопушки и снэпперы - все эти новые фейерверочные изделия издают много шума, но не воспламеняются и не взрываются, поэтому не создают опасности возгорания.

Покупайте готовые к использованию фейерверки, а не наборы, которые нужно собирать самим. Даже самый простой комплект, который требует дополнительной сборки, может представлять сложность для детей и стать причиной травмы, если его зарядить неправильно.

Несколько дополнительных рекомендаций:

Очень маленькие дети не должны иметь доступ к любым видам фейерверочных изделий, какими бы ответственными и взрослыми они ни казались. Дети старше 10 лет могут запускать безопасные виды фейерверков, если они находятся под присмотром взрослых.

Большая часть травм из-за фейерверков происходит у детей 10-14 лет, поэтому следите за своими детьми, независимо от того, сколько им лет.

Не позволяйте детям покупать фейерверки самостоятельно. Либо пойдите в магазин вместе с ними, либо купите для них наиболее безопасные экземпляры, которые можно запускать вместе со взрослыми.



Соблюдая элементарные правила безопасности, вы можете уберечь себя и своих близких от несчастных случаев

Родителям о зимних каникулах детей. Техника безопасности во время зимних каникул.

Уважаемые родители!

Зимние каникулы – чудесное время! Так много интересных и захватывающих дел, которыми можно заняться! Тут и катание на санках, лыжах, коньках, и простые игры в снежки и многое, многое другое.

Однако, нельзя забывать о правилах безопасности. Если следовать им, вы убережете себя и своих близких от несчастья.

Простые и понятные правила помогут вам сохранить жизнь и здоровье и получить от зимы только лишь положительные эмоции.

1. Правила безопасности при нахождении на льду водоемов.

Запомните – не зная определенных правил, выходить на лёд **НЕЛЬЗЯ!!!**

Итак, давайте перечислим правила поведения на льду:

- Ни в коем случае не выходите на тонкий, неокрепший лед водоема, если он рыхлый, а кое-где проступает вода.
- Безопасный лед - прозрачный, толщиной не менее 10-12 см.
- Молочно-белого цвета лед вдвое слабее прозрачного.
- Самый опасный - ноздреватый лед, образовавшийся из смерзшегося снега.

Не выходите на лед, если Вы один и в пределах видимости нет никого, кто смог бы прийти Вам на помощь.

Если Вы случайно попали на тонкую ледяную поверхность водоема, и лед начинает трескаться, главное, сохраняйте спокойствие. Не поддаваясь панике, по возможности, вернитесь в более безопасное место следующими способами: осторожно и быстро лягте на лед и отползите на безопасное место или медленно отходите назад осторожными скользящими шагами, не отрывая ног ото льда.

Ни в коем случае не прыгайте по льду, также не стоит бегать по нему.

Зима - это не только мороз и солнце, но и скользкая, опасная дорога!

1. Удвоенное внимание и повышенная осторожность!..

2. Яркая одежда ребёнка (СВЕТООТРАЖАТЕЛИ).

3. Яркое солнце, как ни странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательным.

4. В снежный накат или гололед повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и, самое главное — непредсказуемо удлиняется тормозной

путь. Поэтому обычное (летнее) безопасное для перехода расстояние до машины нужно увеличить в несколько раз.

5. В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лед. Дорога становится очень скользкой! Поэтому при переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать через проезжую часть, даже на переходе! Переходить только шагом и быть внимательным.

6. Количество мест закрытого обзора зимой становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт:

- сугробы на обочине;
- сужение дороги из-за неубранного снега;
- стоящая заснеженная машина.

Значит, нужно быть крайне внимательным, вначале обязательно остановиться и, только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, переходить проезжую часть.

4. Техника пожарной безопасности

Уважаемые родители! Закрепляйте с детьми правила пожарной безопасности:

- Не играть со спичками!
- Не включать электроприборы, если взрослых нет дома!
- Не открывать дверцу печки!
- Нельзя бросать в огонь пустые баночки и флаконы от бытовых химических веществ, особенно аэрозоли!
- Не играть с бензином и другими горючими веществами!
- Никогда не прятаться при пожаре!
- Если в комнате огонь, нужно выбираться из нее на четвереньках и звать взрослых!
- При пожаре звонить 01, 010, 112 (назвать свой адрес, телефон, фамилию и что горит)!
- Не играть с огнем!

5. Просим принять исчерпывающие меры по недопущению употребления вашими детьми психоактивных веществ (алкоголь, газ, наркотики, сигареты).

6. Контроль использования сети интернет. Вы должны знать, какие сайты посещает ваш ребенок, что скачивает, во что играет и с кем общается;

7. Следите за эмоциональным состоянием детей. Обеспечьте вовлечение детей в соответствующие возрасту домашние мероприятия. В новогодние праздники дети должны быть под присмотром родителей, законных представителей.

8. Напомните ребенку о правилах обращения с электроприборами. Нельзя:

1. Включать в одну розетку большое количество потребителей тока.

2. Использовать неисправную аппаратуру и приборы.
3. Пользоваться повреждёнными розетками. Пользоваться электрическими утюгами, плитками, чайниками без подставок из несгораемых материалов.
4. Пользоваться электрошнурами и проводами с нарушенной изоляцией.
5. Ковырять в розетке пальцем, другими предметами.
6. Самим чинить и разбирать электроприборы.
- 9. Не забывайте о том, что в 22.00 Ваш ребенок должен находиться ДОМА!!!!**

Уважаемые родители! Помните о том, что формирование сознательного поведения – процесс длительный. Многие зависят от Вас. Обучение, старание поможет им избежать многих опасных детских неприятностей.

Ответственность за жизнь и здоровье детей в период выходных, праздничных и каникулярных дней лежит полностью на родителях. Берегите своих детей! Помните: жизнь и здоровье Ваших детей – в Ваших руках.

Консультация для родителей "Десять советов по укреплению физического здоровья детей"

Здоровье – это состояние полного физического, психического и социального благополучия, а не только отсутствия болезней и физических дефектов.

Фундамент здоровья, физического и психического, закладывается именно в



детстве. Именно поэтому очень важно уже в дошкольном возрасте у детей вырабатывать привычку к регулярным занятиям физической культурой.

Следует помнить, что только в дошкольном возрасте самое благоприятное время для выработки правильных привычек, которые в сочетании с обучением дошкольников здоровьесберегающим технологиям сохранения и укрепления здоровья

приведут к положительным результатам.

Для этого мы подготовили для вас несколько советов, которые помогут вам укрепить физическое здоровье вашего ребенка:

Совет № 1. Старайтесь активно участвовать в оздоровлении своего ребенка. Не только рассказывайте ему, что нужно делать, чтобы не болеть, но и личным примером показывайте полезность выполнения правил личной гигиены, утренней зарядки, закаливания, правильного питания. (Например: Утро начинать с полезного завтрака, по выходным всей семьей устраивать велопрогулки, ходьбу на лыжах и т. д.);

Совет № 2. Научите ребенка неукоснительно соблюдать гигиенические требования к чистоте тела, белья, одежды, жилища. (Например: Наводя порядок в доме, делайте это не в одиночку, а вместе с ребенком, объясняя, для чего вы это делаете.);

Совет № 3. Приучайте ребенка строить свой день, чередуя труд и отдых. Ничто так не вредит нервной системе ребенка, как отсутствие режима дня. Ритм жизни, предусматривающий занятия физическими упражнениями и спортом, прогулки и игры на свежем воздухе, а также полноценное питание и крепкий сон — лучшая профилактика утомления и болезней.

Совет № 4. Научите ребенка правильно пользоваться естественными оздоровительными факторами — солнцем, воздухом и водой. Воспитывайте у ребенка стремление и привычку к закаливанию организма. Основные виды закаливания детского организма - водные процедуры, ходьба босиком, прогулки на воздухе и обтирание.

Совет № 5. Помните, что движение — это жизнь. Занимайтесь вместе с ребенком спортом, больше гуляйте, играйте на свежем воздухе. Здоровый образ жизни, культивируемый в семье, — залог здоровья ребенка.

Совет № 6. Помогите ребенку овладеть навыками самоконтроля за здоровьем, особенно при выполнении физических упражнений.

Совет № 7. Организуйте ребенку правильное питание и воспитывайте положительное отношение к соблюдению режима питания. Ребенок должен знать, какие продукты полезны, а какие вредны для здоровья.

Совет № 8. Научите ребенка элементарным правилам профилактики инфекционных заболеваний: держаться подальше от тех, кто кашляет и чихает;

не пользоваться чужой посудой, полотенцем или зубной щеткой; не надевать обувь или головные уборы других детей. Если ребенок болен сам, чихает и кашляет, он должен знать, что надо прикрывать рот и нос маской или платком, не играть с друзьями, выполнять назначения врач

Совет № 9. Познакомьте ребенка с правилами безопасного поведения в доме, улице и учите его выполнять эти правила, чтобы избегать ситуаций, опасных для жизни.

Совет № 10. Читайте научно-популярную литературу о возрастных и индивидуальных особенностях развития ребенка, о том, как научить его укреплять свое здоровье.

События месяца. Немного обо всем!

[Итоги XX Республиканской учебно-исследовательской конференции «Я - исследователь, я открываю мир!».](#)

5 декабря 2024 года в онлайн формате состоялся очный этап XX Республиканской учебно-исследовательской конференции "Я - исследователь, я открываю мир!".

Учредителем Конференции является Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми.

Организатором Конференции является - Региональный модельный центр дополнительного образования детей ГАУДО РК "Республиканский центр дополнительного образования".

Конференция проводилась в два этапа. На заочный этап Конференции по направлению - исследования дошкольников были представлены 42 учебно-исследовательские работы от обучающихся 5-7 лет из 9 муниципальных образований Республики Коми.



Для участия в очном этапе Конференции были приглашены авторы 24 учебно-исследовательских работ по направлению - исследования дошкольников.

В конференции приняли участие обучающиеся МО «Воркута», МОГО «Сыктывкар», МО «Усинск», МО «Ухта», МР «Печора», МР «Сосногорск», МР «Койгородский», МР «Сыктывдинский», МР «Сысольский».

Воспитанники нашего детского сада стали победителями и призерами:

Диплом I степени - Матвеева Светлана

Диплом III степени - Останина Наталья

Поздравляем наших девочек с победой в таком серьезном и значимом конкурсе!

Выражаем огромную благодарность руководителям и родителям (законным представителям) за отличную подготовку наших воспитанниц: воспитателям: Мельниковой Ольге Ивановне, Косарим Галине Петровне родителям (законным представителям): Шатрыкиной Екатерине Павловне, Матвеевой Раисе Васильевне

Желаем не останавливаться на достигнутом, продолжать свои исследования и совершать новые удивительные открытия!



4 декабря 2024 года в Центре культуры с.Койгородок прошел ежегодный конкурс среди девочек дошкольного возраста "Ичот Райда". От нашего детского сада участвовали две конкурсантки - Турубанова Екатерина, Матвеева Светлана.

На оценку экспертного жюри были представлены следующие испытания: "Визитная карточка", "Творческий номер", "Дефиле", видеопрезентация "Мой домашний любимец!"

Наши девочки показали очень высокий результат. По итогам конкурса Звание "Ичот Райда" получила Матвеева Светлана и стала победителем

конкурсного испытания.

Екатерина Турубанова получила звание "Йоктысь марьямоль". Наши девочки большие молодцы!

Выражаем огромную благодарность воспитателю - преподавателю коми языка Бурда Ларисе Николаевне, музыкальному руководителю Чернышевой Людмиле Сергеевне, родителям (законным представителям) Матвеевой Раисе Васильевне, Турубановой Оксане Анатольевне за отличную подготовку участниц к конкурсу.



3 декабря в России отмечается праздник - День Неизвестного солдата. В этот день вся страна чтит память павших защитников России. В нашем детском саду в старшей и подготовительной к школе группах прошли тематические мероприятия, посвященные Дню Неизвестного Солдата.

Воспитанники познакомились с понятием "неизвестный солдат", узнали, почему этот день такой особенный, ребята прослушали песню "У могилы



неизвестного солдата", просмотрели презентацию "Никто не забыт, ничто не забыто".

А 9 декабря 2024 года ребята приняли участие в тематическом дне - "День героев Отечества". Воспитатели с ребятами посетили памятники установленные нашим героям и защитникам в с.Койгородок, возложили цветы в дань уважения, читали художественную литературу о подвигах русских солдат,

просматривали презентации, работали в творческих мастерских.

"Есть память, которой не будет забвенья и слава, которой не будет конца!"

С 23 декабря 2024 года по 28 декабря 2024 года в нашем детском саду



прошла тематическая неделя "Новый год у ворот".

Каждый ребенок знает, что это за праздник. Но вот откуда он взялся, откуда появились образы Деда Мороза, Снегурочки, Ёлки - конечно знает не каждый.

На игровых занятиях ребята познакомились не только с историей этого праздника, но и узнали, откуда появилась елка, как празднуется Новый год в других



странах, играли в дидактические новогодние игры, лепили из пластилина, создавали аппликации и много рисовали.

А самым запоминающимся моментом стали, конечно же новогодние утренники с танцами, с маскарадными костюмами, хороводами, стихотворениями, веселыми играми и сказочными гостями.

До новых встреч!
Счастливого Нового года!

